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习习习题题题 2.3 34

设 f(x)在区间 [0, 1]上具有二阶的连续导数, 并且 f(0) = f(1) = 0. 当 x ∈ [0, 1]

时, |f ′′(x)| ≤M . 证明: 当 x ∈ [0, 1]时, 有 |f ′(x)| ≤ M
2
.

Proof.

由题意 f ′(x)在区间 [0, 1]上连续, 则 |f ′(x)|在区间 [0, 1]上也连续.

|f ′(x)|在区间 [0, 1]上取到最大值, 不妨设最大值点为 ξ.

f(0) = f(ξ) + f ′(ξ)(0− ξ) + 1

2
f ′′(α)(0− ξ)2,

f(1) = f(ξ) + f ′(ξ)(1− ξ) + 1

2
f ′′(β)(1− ξ)2,

上述两式相减得:

0 = f ′(ξ) +
1

2
f ′′(β)(1− ξ)2 − 1

2
f ′′(α)(0− ξ)2

从而

|f ′(ξ)| =
∣∣∣−1

2
f ′′(β)(1− ξ)2 + 1

2
f ′′(α)(0− ξ)2

∣∣∣
≤

∣∣∣−1

2
f ′′(β)(1− ξ)2

∣∣∣+ ∣∣∣1
2
f ′′(α)(0− ξ)2

∣∣∣
≤ M

2

(
(1− ξ)2 + ξ2

)
≤ M

2
.
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